

## 区四套班子领导集中参加“慈善一日捐”活动

本报讯(记者 林楠)今年9月5日是第八个“中华慈善日”。7日上午,区委书记王慧杰带领区四套班子领导参加了以“携手参与慈善 共创美好生活”为主题的“慈善一日捐”活动,带头捐出自己的一份爱心,传递“向善”的力量。区领导贵丽青、潘佶、杨苏萍、何晓峰等参加。

在区行政中心大楼二楼大厅,区领导们依次将准备好的钱款投入“慈善一日捐”捐款箱,献出自己的一份爱心,用实际行动号召全区上下大力弘扬慈善精神,助力优秀衢江。随后,浙江豪龙建材有限公司、衢州市顺平矿业有限公司、中显光电科技(浙江)有限公司等爱心企业代表、区级各部门代表也依次进行了捐款。

自2005年12月区慈善总会成立以来,每年开展的“慈善一日捐”是衢江区一项重要的慈善活动。募集的善款主要用于扶老助残救孤济贫,让困难群体切实感受到社会大家庭的温暖。

据了解,本次“慈善一日捐”活动现场共筹集善款898000元。活动遵循“依法组织、广泛发动、重在参与、捐款自愿、鼓励奉献”的原则,将持续至12月31日。除线下捐款外,捐款人还可通过“浙里办”APP、支付宝扫码完成慈善捐款,并获得捐赠证书。截至9月7日,线上累计筹集善款52万元。区慈善总会将对所有捐赠单位、捐赠人、捐赠金额进行登记,并在《今日衢江》上公示,接受捐赠人和社会监督。

## 贯彻二十大精神 踔厉奋进新征程

### 区四套班子领导开展教师节走访慰问活动

# 大力营造尊师重教浓厚氛围 推动衢江教育事业高质量发展

## 王慧杰贵丽青潘佶杨苏萍何晓峰等分别带队

本报讯(记者 刘威 林楠 邹洁 周万)连日来,王慧杰、贵丽青、潘佶、杨苏萍、何晓峰等区四套班子领导分别带队开展教师节走访慰问活动,向全区广大教师和教育工作者致以节日问候和崇高敬意。

9月5日下午,区委书记王慧杰带队先后来到区第二小学、区第一初中、区实验中学和大桥幼儿园,开展教师节走访慰问。区领导严士平、徐东升、姜文军等参加。

到校后,王慧杰都会与教师代表握手致敬,对一线教育工作者的辛勤付出表示感谢,并与校长、教师讲教学、谈问题、论发展,详细了解每所学校的建设、教育、招生、师资等情况。

王慧杰强调,教育是民生大计,教育事业关乎发展和振兴。优秀的教师、优质的教育是衢江教育事业发展的关键,全区上下要高度重视师资队伍,着力做好“引育留用”的文章,尊重名师名校、培育青年教师、建立健全机制、提升业务水平,并充分发挥好

“领头羊”“传帮带”作用,真正实现“办好人民满意的教育”目标。广大教师要沉下心、俯下身,提升教学质量、创新教学理念,不断培养出更多学识丰富、情操高尚、全面发展的学生。区委区政府也将一如既往地高度重视、全力支持教育事业。各级各部门要坚持教育优先,强化发展保障,优化资源配置,深化改革创新,大力营造全社会尊师重教的浓厚氛围,推动衢江教育事业的高质量发展。

9月5日,区委副书记、区长贵丽青带队前往衢江锦绣中学、衢州三中、衢江杭州育才中学、衢州乐成寄宿中学,开展教师节走访慰问。区领导余水林参加。

每到一处,贵丽青都会了解教职工的工作和生活情况,为他们送上节日祝福,并走进校园察看校园环境、教室、办公室、餐厅等基础设施,详细了解学校相关情况。

贵丽青表示,教育是最大的民生,一直以来,衢江区广大教师辛勤

耕耘,积极履行教书育人职责,培养了一批又一批优秀学子,为全区教育教学工作作出了积极贡献。衢江区将继续全力支持全区教育事业,希望大家坚守教育初心,勤练内功、增强本领、提升素养,在立德树人、教书育人上持续下功夫,以实绩赢得家长和学生的口碑。相关部门和学校要关心关爱教师,采取有力措施为教师创造良好的工作、学习和生活条件,着力提高教育教学质量,打造衢江教育特色亮点,擦亮衢江教育“金名片”,为“青年衢江”建设提供更强有力的支撑。

9月4日下午,市人大常委会主任潘佶一行先后来到区实验小学、衢江育才小学、新屋里幼儿园、区第一小学,为教师代表送上鲜花和节日问候。区领导梁斌、周峰、陈政参加。

潘佶详细了解学校日常教学管理、教师队伍建设等情况,希望广大教育工作者要履行好传道授业解惑的使命,落实立德树人的根本任务,

以创新释放办学活力,办衢江人民满意的教育,让孩子安心、家长满意、社会认可。

9月5日上午,区政协主席杨苏萍一行先后来到东港小学、东港幼儿园新港分园、东港幼儿园、东港初中,为教师们送上节日问候。区领导吴水标、王彬参加。

杨苏萍表示,近年来,衢江教育教学质量的全面提升,离不开教育工作者的辛勤付出。她勉励广大教师,要牢记育人使命,以更加饱满的热情投身教育事业,引导学生全面、健康成长。

9月4日,区委副书记、政法委书记何晓峰一行先后来到衢江杭州育才幼儿园教育中心分园、衢州理工学校、横路中心幼儿园、横路中心小学、横路初中,为教师们送祝福。区领导李秋参加。何晓峰希望广大教师坚持立德树人、师德为先,为建设“青年衢江”培育更多优秀人才。

才、青年人才的引进和培育。要凝聚卫生健康人才发展工作新合力,加强党对人才工作的领导,压实用人单位主体责任,优化人才服务保障机制,为全区卫生健康事业高质量发展提供坚强的人才支持和智力保障。

会议强调,要加大与浙江中医药大学、省中山医院的合作力度,借智借力、借梯登高,学习其在医疗管理、医疗技术等方面的好经验好做法,不断优化医疗资源布局、有力提升医疗服务水平,大力改善企业职工的疾病就医条件,让老百姓在家门口就能享受到高质量的医疗服务。

## 区政府召开第38次常务会议

本报讯(记者 洪纲)9月4日,区委副书记、区长贵丽青主持召开区政府第38次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要理论文章精神,传达学习国务院、省、市相关会议精神及衢江相关工作事项。

会议传达学习国务院领导和省委省政府领导对防汛防台工作批示指示精神以及省、市相关会议精神;听取关于签订智慧储能生产线项目相关投资协议、医疗卫生学科和人才建设实施意见、衢江区人民政府与浙江省中医院专科共建合作框架协议等情况的汇报。会议原则同意以上事项。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要理论文章精神,以“时时放心不下”的责任感,始终绷紧防汛救灾这根弦,强化监测预报预警,提升应急救援能力,全力保障人民群众生命财产安全。要提高政治站位,以高度的责任感,推动对口援疆工作再上新台阶。要深入践行“两山”理念,坚定不移走生态优先、绿色发展道路,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

会议指出,智慧储能生产线项目是衢江开展产业链招商的典型案列,

能有效拉动衢江智慧储能行业发展,要压实工作责任,做好协议签约、资金保障、项目供地、项目落地服务等工作。要优化推进机制,建立健全常态化项目推进例会机制,及时跟进项目进展情况,强化部门协同联动,千方百计加快项目进度。

会议强调,构建优质高效医疗服务体系既是省、市的部署要求,也是衢江医疗卫生服务体系发展的迫切需要。要精准把握卫生健康人才工作新形势,健全完善卫生健康人才工作新机制,不断优化卫生健康人才评价体系,加快壮大高层次人才规模,加强急需和紧缺人

本报讯(记者 林楠)9月7日上午,衢江区2023上半年度指标分析会召开。区委书记王慧杰在会上强调,要聚焦全区经济社会发展各项任务,坚定信心再续力,紧盯目标再加压,奋力交出全年经济社会发展高分报表。贵丽青、潘佶、杨苏萍、何晓峰等区四套班子领导参加。

王慧杰指出,上半年,全区上下真抓实干、唯实争先,各方面工作都取得了进展和突破。三季度是实现全年发展目标的关键期、攻坚期,各级各部门要正确判断当前形势,更加清醒地认识到目标所在、差距所在、问题所在,集中力量、集中智慧,抓住主要矛盾,解决关键问题,拉高标杆、自我加压,全力以赴争先进位,为完成全年目标任务奠定坚实基础。

王慧杰要求,要坚持目标牵引,进一步明确“保三争二拼第一”的目标任务。紧盯关键指标,进一步抢时间、抢进度,确保优势指标得高分、薄弱指标少失分、加分事项多得分。要抓好党建工作,聚焦党建考核指标任务,推深抓实“两个全覆盖”,扎实开展各项工作。要守牢安全稳定底线,做好各项风险管控,以“时时放心不下”的责任感,扎实有效做好安全生产和社会稳定工作。要做好复盘总结,及时将行之有效的经验做法固化下来,学会举一反三,做好宣传引导,营造良好的社会氛围。

王慧杰强调,要压实责任,确保各项工作落实见效。各单位“一把手”要亲自抓、带头干,吃透各项考核指标要求,强化分析研判能力。要健全完善工作机制,注重清单化管理、责任化推进、项目化落实,做到“见事、见责、见措施、见时限”,确保各项任务落到实处。要积极向上沟通对接,及时汇报工作进展情况,争取上级工作支持。同时要强化督查考核,严格落实奖惩机制,推动各项工作高效有序开展。

区委副书记、区长贵丽青充分肯定上半年各项工作取得的成绩,并深入分析指标晾晒反映出的问题及原因。她强调,要拉高标杆,进一步压实责任,加强向上对接,全力以赴推进“十项重大工程”在衢江落地落实,推动主要经济指标增速和重点工程排名争先进位,持续交出经济社会发展高分报表。

会上,各条线牵头区领导依次分析汇报综合考核指标和十项重大工程星级评价情况。

## 坚定信心再续力 紧盯目标再加压

王慧杰讲话 贵丽青潘佶杨苏萍何晓峰等参加

衢江区召开2023上半年度指标分析会

## 多种措施改造提升 引进专业种粮企业 衢江富里万亩荒山变丰产田

### 谱写“五城”建设新篇章 打好土地综合整治攻坚战

本报讯(衢报记者 胡宗仁 记者 丰莉莎 邵秀清 通讯员 潘飞宇)近日,记者来到衢江区富里全域土地综合整治项目(下称“富里万亩水田项目”)现场,只见连片的水田里水稻长势良好,条条灌溉渠四通八达,机耕路宽敞平整。

“今年,又是一个丰收年。”富里万亩水田项目承租方、浙江禾实农业科技总经理吴新忠介绍,目前,公司种植连片的8500亩晚稻,估计将在11月初收割,预计亩产达400公斤。

富里万亩水田项目位于衢江区

西南部,涉及2个镇6个行政村,农户2033户6823人,总面积约1.85万亩。

区农投集团农业管理部工作人员徐林峰介绍,富里万亩水田项目于2016年启动,经过近两年改造,采用生态护坡、绿色培肥、施工防护等多种措施,使昔日荒山变成万亩连片耕地。

“以前,这里的土地地力条件差、不适宜农作物生长,长期处于荒芜状态,衢江区于2018年10月完成土地垦造任务后,就将该项目移交给区农投集团经营、管理。”徐林峰说,为了实现万亩荒山变良田的华丽嬗变,区农投集团从2018年10月开始实施了

3年的地力提升工程,通过地力培肥、土壤改良与精心的田园管理,将5200亩二等田提升到一等田,其余的土地也相应提升了一个等级。同时,硬化了一条8公里长的运输道路,修缮了1万米沟渠,新建2个泵站,使得泵站达到10个。改造后,这里田成方、路成网,大大方便了农机作业。

2022年12月,衢江区通过招商引资,从杭州引进专业种粮企业,为富里万亩水田的稳产、丰收打下坚实基础。

“我们承租了11139亩耕地,于今年3月下旬种了9000多亩早稻。”吴新忠说,7月20日早稻成熟后,公司每天雇用11台收割机作业,连续收割半个月才将早稻颗粒归仓。经过测算,早稻平均亩产为315公斤。

荒山变良田,还带动村民增收。“该项目涉及村民600多户,流转面积3000多亩。”后溪镇江滨村党支部书记柴云康说,如今村里3000多亩耕地已经属于高标准农田,村民多了一笔田租收入的同时,也方便了他们出门赚钱。

“一年田租要支付780多万元,农忙时每天雇90人干活,到目前已经支付雇工工资90多万元。”吴新忠说。

区土地综合服务中心负责人介绍,2020年以来,全区立项实施垦造耕地及旱改水项目总面积2.09万亩,规划新增耕地1.75万亩,规划旱改水0.2万亩。已完成入库新增耕地面积1.33万亩,旱改水0.23万亩,为确保粮食生产实现高质量发展打下坚实基础。

## 芝溪流域综合治理二期工程(莲花段)Ⅲ标段开工

### 谱写“五城”建设新篇章 打好项目建设攻坚战

本报讯(记者 周万)近年来,衢江区以芝溪流域综合治理工程为抓手,全域建设幸福河湖。继芝溪流域综合治理一期工程完工后,今年芝溪流域综合治理二期工程快速推进,日前,二期工程(莲花段)Ⅲ标段已经顺利开工。

近日,在芝溪流域综合治理二期工程(莲花段)Ⅱ标段,挖机轰隆作响,正在进行清表作业。区水利局的工作人员和项目负责人正在现场了解相关工作推进情况。

区水利局河湖管理中心副主任王礼群说:“我们经过前期到现场踏勘,包括跟设计方、乡镇、沿线各村探讨设计的方案,我们已经定好了方案,目前来说,政策处理已经基本完成,接下来施工单位将全面进场。”

芝溪流域综合治理二期工程总投资约9.8亿元,综合治理河道约135公里,

分上方段、峡川段、莲花段和高家段4段实施,共12个施工标段。目前7个标段已完工验收,2个标段基本完工,3个标段于本月初开工,已开工项目正全力施工推进中。

芝溪流域综合治理二期工程(莲花段)Ⅱ标段现场负责人陈利明介绍:“建设内容就是我们水面的大坝加固,还有绿化建设,最后打造成集旅游、观光以及防洪功能为一体的惠及老百姓的一个防洪工程。这个项目打造好之后,作为我们全域幸福河湖的一个节点,为衢江幸福河湖增添一抹光彩。”

据了解,近年来,衢江区坚持“水岸共治”,统筹实施水资源、水环境、水生态治理,充分发挥“水生态效益”和“水文化效益”,做到“河畅、水清、岸绿、景美、人和”,推动水生态环境持续向好。



富里土地整治前



富里土地整治后